今日烟台

B09

烟台火车站的自助售票机成了旅客新宠

自助售票机俩月出票10万张

本报通讯员 张树人 李秀丽 本报记者 王晏坤 张琪

▶不少乘客在火车站 通过自助售票机购票。 本 报记者 王晏坤 摄



火车站>> 8台售票机俩月出票10万张

21日上午,记者在烟台火车站西售票厅看到,有4个人工窗口正在售票,窗口前排起了长队。同时,在西售票厅对面的自助售票厅内,也有不少旅客正在买票。

采访期间,通过网络订票

的小张来到自助售票机前,用 二代身份证轻轻一刷,几秒钟 后一张火车票便倾吐而出,十 分便利。

据火车站工作人员介绍, 为方便旅客购票,缩短排队时 间,烟台火车站6月中旬启用了8 台自助售票机。据悉,烟台火车 站平均每天售票8000多张,24小 时售票窗口平均单个每天售票 1100多张,自助售票机单台每天 平均售票200多张。截至8月20 日,互联网预售换票加上售票 机售票,8台自助售票机共出票

107795张,明显减轻了暑运期间 窗口售票的压力,使市民购票 更加方便快捷。

工作人员提醒,受自助售票机功能限制,学生只能拿学生证和人学通知书到售票窗口购买车票。

汽车总站>>客流高峰日出票千余张

据烟台汽车总站工作人员介绍,原先汽车总站仅有一台自助售票机,今年清明节前为了方便购票旅客,新增3台自助售票机,平常四台售票机每天可出票200余张,客流高峰日出票千余张。

正在买票的旅客孙先生 经常出差,是自助售票机的常 客。"快的话,15秒就可以出 票。"

记者随机几位采访了正 在售票窗口排队的旅客。至于 为什么不选择自助售票机,旅 客也是各有原因。

年近五十岁的李先生告诉记者,自己年龄大了,对电子产品不感兴趣,感觉自助售票机操作起来有些难度,无从下手。还有些旅客想要询问班次、时间等信息,感觉不如到

窗口方便。

对于这些问题,汽车站 工作人员称,在自助售票机 附近有工作人员辅助旅客购票,旅客遇到问题可以咨询。 工作人员鼓励旅客使用自助 售票机。

○相关链接

火车站自助售票机 使用注意事项

火车站自助售票机可发售可10天(含当日)以内的高铁、动车、普通车车票,本站始发的各次列车车票起售时间为15:00(遇有变动请以车站公告为准)。

自助售票机51号(南售票 厅)、52号(西售票厅)、53号、54 号只可使用银行卡,55-58号 售票机可使用人民币和银行 卡,在自助售票机上可使用中 国银行和农业银行发行的所 有银行卡以及带银联标识的 其他银行借记卡和预付卡,可 使用人民币自助售票机只识 别中国人民银行发行的第四 版和第五版5元、10元、20元、 50元和100元人民币,交易时 最多插入15张纸币,最高数 1500元,纸币需单张逐一插 入,待绿灯亮时方可再次插入 纸币。

高校开学在即返程高峰将至

9月10日前的学生票即日起可以购买

本报8月21日讯(通讯员 张树人 记者 王晏坤 张 琪) 21日上午,记者从铁路部门了解到,本月底至下月初将 迎来港城学生返程高峰,预计 火车站日发送旅客将达到1.3

火车站工作人员告诉记者,当前预售期内除西安,北

京、广州、佳木斯等方向票额紧张,其余车次均有充足票额。详情旅客可拨打咨询电话:0531-12306,也可登录烟台火车站网站:www.ythz.net,微博:weibo.com/ythcz查询。

为方便学生出行,烟台火车站直通列车学生硬座车票预售期一放到底,学生可一直购

买到9月10日前的学生票。济南 铁路局管内列车学生硬座票预 售期为提前18天(含当日),但 须凭学生证前往车站售票窗 购票。学生需购买卧铺票时预 售期与普通旅客相同,可通过 网上售票,电话订票等方式购 买。针对学生返程高峰,汽车站 也会根据实际情况适当做出调 -146-

局时,火车站为了均衡利用多种售票方式售票,减少旅客购票排队时间,铁路部门互联网售票,电话订票预售期为开车前12天下午3点(含当天,下同),8月21日下午3点开始可以最早提前预订9月1日的车票。

火车票代售点和烟台火车站自助售票机预售期为开车前10天下午3点,烟台火车站人工售票窗口预售期为提前6天下午3点。对于票额比较紧张的车次,乘客最好采用网络、电话订票等方式提前购买车票。订票电话95105105,铁路客户服务中心网站www.12306.cn。

